

Как всем нам известно Конституция РФ-это высший нормативный правовой акт Российской Федерации. Она обладает высшей юридической силой, закрепляющей основы конституционного строя России, государственное устройство, образование представительных, исполнительных, судебных органов власти и систему местного самоуправления, права и свободы человека и гражданина, а также конституционные поправки и пересмотр Конституции.

Также Конституция РФ, закрепляет и право на социальное обеспечение, связывает его возникновение с достижением определенного возраста, болезнью, инвалидностью, потерей кормильца, воспитанием детей и другими подобными обстоятельствами, обусловленными различными социальными рисками, утратой заработка или его недостаточностью для жизнеобеспечения человека. Вышеуказанный перечень регламентируется ст. 39 КРФ.

Право на социальное обеспечение – это одно из социальных прав человека, которое подразумевает собой наличие права на помощь со стороны государства в виде выплат пенсий и пособий по старости, временной или постоянной нетрудоспособности, по случаю потери кормильца, по безработице, по бедности

Формами социального обеспечения в Конституции выступают государственные пенсии, а также социальные пособия. В то же время иные формы социального обеспечения могут устанавливаться законом (отдельными ФЗ, подзаконными актами, актами местного самоуправления и пр).

Пенсия- регулярные денежные выплаты лицам, которые достигли пенсионного возраста, имеют инвалидность, потеряли кормильца или в связи с длительной профессиональной деятельностью

Социальное пособие-пособие в форме денежной выплаты в рамках системы социального обеспечения, мера государственной социальной поддержки.

Как мы видим, в Конституции не закрепляются требования и нормативы определения минимальных размеров пенсий и социальных выплат, это в какой-то мере снижает ценность права на социальное обеспечение.

Напомню, что право на трудовую пенсию при наличии других предусмотренных законодательством условий у женщин возникает по достижении 60 лет, а у мужчин — по достижении 65 лет. В случае когда размер пенсионного обеспечения гражданина составляет величину, меньшую величины прожиточного минимума пенсионера, то соответствующая разница ему выплачивается в виде социальной доплаты к пенсии.

Отмечу, что Конституция Российской Федерации также предусматривает поощрение добровольного социального страхования, создание дополнительных форм социального обеспечения и благотворительность. Таким образом государство оказывает поддержку негосударственным формам материального обеспечения людей, то есть созданию частных пенсионных фондов, личному страхованию и пр.

Как я уже говорил, конституция-это высший нормативный акт, имеющий наивысшую юридическую силу, исходя из этого социальное обеспечения граждан будет постоянной гарантией от государства, т.к. согласно ст.135 КРФ-«положения глав 1, 2 и 9 Конституции не могут быть пересмотрены Федеральным собранием», как известно, ст. 39 находится в гл. 2 КРФ(права и свободы человека),а значит не может быть исключена из неприкасаемых положений. По моему мнению это является очень важным для каждого гражданина Р.Ф., т.к. есть определенная гарантия того, что в момент прекращения возможности осуществлять трудовую деятельность, у человека будут иметься средства, на которые он сможет существовать.

Список литературы:

- 1.Конституция РФ(ст.39)-
- http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28399/fe434e420c3130424bbee0b97bc794
- 2.Право на социальное обеспечение-https://01.xn--b1aew.xn--p1ai/document/201369
- 3.Конституция РФ-это- http://www.constitution.ru/10003000/10003000-3.htm
- 4.Пенсия-это

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%B8%D1%8F

5.Социальное пособие

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BE%D1%86%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D